

金山积极探索绿色种养循环模式 末端资源“变废为宝”

在位于亭林镇后岗村的上海沁依牧业科技有限公司有机肥工厂内,经过干化处理的固体粪污整齐堆放,准备用于还田。据介绍,该企业生猪年存栏量约6500头,每年约产生液体粪污27000吨、固体粪污2500吨,企业通过绿色种养循环项目,将这些粪污变为花卉、蔬菜和水稻的有机肥料。

该绿色种养循环项目通过管网覆盖及槽罐车运输等模式,覆盖猪场周边6个村,惠及100多名水稻种植户,传统化肥用量大幅下降,种植效果也得到优化。“对种植户来说,这种方式可以减少化肥使用量,从而降低成本。而且还田与未

还田存在明显产量区别,还田能提高5%到8%的产量,所以种植户也都支持绿色种养循环项目。”亭林镇农业农村服务中心工作人员张文权坦言。

近年来,我区不断践行生态循环农业理念,积极推广绿色种养循环模式,从农业农村有机废弃物高效处理和资源化利用着手,推进农业废弃物与农业产品之间再生循环,助力农业绿色低碳发展。

位于廊下镇现代农业园区的松林楼房规模化生态养猪场,生猪年存栏量约45000余头,是上海最大的规模化楼房养猪场。据悉,该养猪场实现了生物质废弃物高值化利用以及

将猪粪资源“变废为宝”。这里的猪粪不仅能用作化肥进行还田,所产生的沼气经过脱硫、冷却、分离、纯化操作后,得到达标的生物天然气,最终并入上海燃气管网,成为上海市首个沼气提纯生物天然气工程项目。“生物天然气的生产与使用可以有效减少化石天然气的使用,有利于节能减排。”上海申汲环境科技有限公司技术管理部工作人员贾焯杰介绍说。

如今,在全国“节能降碳”背景加持下,申能集团更是将目光瞄准“沼气膜过滤”之后的剩余废气。通过微藻固碳项目,将原本直接排入到大气中的二氧化碳,用于藻类培养,最终成为优质的鱼饲料及化妆品原

材料,实现绿色、环保、节能、减碳。

据统计,我区通过绿色种养循环项目,每年液肥还田3万亩左右,平均每亩还田液体粪肥3吨左右,全区畜禽粪污综合利用率已提升至95%。截至去年8月,共减排二氧化碳约1.3万吨,实现秸秆回收约1800吨,节约120吨化肥使用,对土壤和水污染防治起到有效作用。

接下来,我区将结合自身农业特点,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,开展畜禽粪污资源化利用、农业节能减排、精细化管理,实现农业废弃物减量化、低碳化和资源化,擦亮绿色农业高质量发展底色。

记者 顾青凡 张悦

2024年金山区 食品安全宣传周启动

本报讯(记者 勾瑞 通讯员 马妮莎)近日,2024年金山区食品安全宣传周启动,宣传“诚信尚俭,共治共享食品安全”的理念,从而推进食品安全社会共治。

活动为2023年食品安全工作先进集体和个人颁奖,为食品安全“两个责任”知识竞赛获奖单位颁奖。此外,还对上海妙可蓝多生物技术研发有限公司食品药品种科普站进行授牌。

接下去,我区各街镇都会开展形式多样的活动,包括“你点我检”活动、向市民开放科普站等,共同营造食品安全人人参与、人人共享、人人共治的环境。

金山区管干部任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任前公示。

赵俊华,女,汉族,1978年8月生,研究生,文学硕士,中共党员,现任区委宣传部副部长,拟任区级机关正处级。

董觅觅,男,汉族,1983年4月生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任区委办公室副主任,拟任区级机关正处级。

陈中明,男,汉族,1973年3月生,在职大学,中共党员,现任枫泾镇党委副书记,拟任区级机关正处级。

顾学芳,女,汉族,1970年8月生,中央党校大学,中共党员,现任枫泾镇副镇长,拟任镇党委副书记。

上述公示对象中需执行任职试用期的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2024年7月5日至2024年7月12日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向金山区委组织部干部监督科反映,联系电话:021-57921127,12380,57921127(传真);联系地址:金山区金山大道2000号1号楼1708室(邮编200540)。

为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

中共金山区委组织部
2024年7月5日



铭记历史 吾辈自强

7月6日,来自全区的30余名青少年来到位于枫泾镇卫星村景冠梨园的民间收藏馆“侵华日军战场遗物陈列馆”。馆内百余件物品见证了侵华日军在金山犯下的累累罪行,让小朋友们更加直观感受到抗战胜利的来之不易。

记者 唐屹超 摄

我区持续推动体教深度融合 体育:从课程到成长的阳光雨露

“五六七,走!一二三四,保持,五六七八,二二三四五六七八,保持住!”在朱行小学,花样跳绳社团颇受学生们喜爱。在老师陆家晟的指导下,双人跳绳的学生们完成了今天的竞速练习。

据悉,陆家晟自2019年入职朱行小学以来,就建立起花样跳绳社团,挖掘学生的潜力,培养他们对跳绳的兴趣。这些年,学生们在区级、市级的跳绳比赛中获得多个奖项,但最让陆家晟欣慰的是学生们性格上的转变。“很多学生刚来的时候,话不多、比较内向。后来参加社团,大家一起学习各种花样跳绳的动作,一起研究有没有更加好看、更高难度的动作,小朋友们的兴趣非常浓厚,积极性特别高,久而久之,他们的话就多了起来,人也外向多了。”陆家晟倍感骄傲地说。

在这里,体育不再是一门耗费体力的课程,而是学生们的一项运动爱好。不少学生还将这项爱好从学校带回家,陈子浩就是其中之一。除了在学校参加体育运动,回家后,他还会抽空练习跳绳。日积月累下,他现在每分钟可以跳绳160多下。“原先我也就一分钟跳50

或者60下,现在速度上来了,越跳越熟练。”陈子浩说。

近年来,我区认真贯彻落实体教融合,让体育成为推动学生身心健康、全面成长的动力源泉。作为家长,陈子浩的妈妈孟梅深有感触。她坦言,儿子以前是个“大胖小子”,一年级时,体重一度达到80多斤,减肥也没有成效。而练习跳绳之后,陈子浩的身高增长了近20厘米,体重却不增反减。“身高、体重的变化对我们来说是最直观的,除此之外,我们还发现他的意志力、体能和耐力都有很大的提升。”孟梅说。

在金山,体教融合的“触角”不仅跨越了家与校,更突破了时间的“壁垒”,正不断延伸。柯雨馨、方雨辰是一对双胞胎姐妹,她们自一年级起学习乒乓球。六年间,她们从朱泾二小来到罗星中学,虽说初中学业更繁忙,但她们仍将这份爱好坚持了下来。柯雨馨说:“我在朱泾二小参加了乒乓球的课程,到了罗星中学,看到有打乒乓球的场地,而且也有课程和指导老师,就将这个兴趣爱好一直延续下来了。”妹妹方雨辰也表示:“与同学一起运动,既可以增强我们的身体素质,也是繁

忙学业之余的放松时间,打乒乓球让我很快乐。”

学生的兴趣爱好能“无缝连接”,得益于两所学校都一直秉持着体育与教育的深度融合。朱泾二小推出了“七彩学校少年宫”项目,截至目前,共有700余名学生参与跳绳、足球、羽毛球等七类体育运动。而为了上好体育运动的“启蒙课”,朱泾二小的老师们不断创新教学方法,以更贴近学生全面成长需求。

“低段学生,我们以练习为主,中段会加入体能训练,到了高段,也就是四五年级,我们就会组织比赛,以赛代练。”朱泾二小体育教研组长蒋慧文介绍说,“这样学生们体育运动的能力会逐年增加,每个阶段都能保持新鲜感,学习的兴趣也不会减少。”

在体教融合方面,金山选择先行探路,全区各中小学均坚持“校外一小时”,逐步培养学生每日锻炼习惯,为终身体育搭建基石。区青少年体育工作办公室主任沈军透露,后续将持续深化体教融合,为金山的青少年们提供更多的体育运动平台。

记者 武云卿 唐屹超

梦想家园新时代城市建设者管理者之家新楼启用
托起一线劳动者的「安居梦」

本报讯(记者 陈忆文 杨季峰)7月5日,梦想家园新时代城市建设者管理者之家新楼入住暨活动中心启用仪式在金山卫镇举行。

仪式上,“新时代城市建设者管理者之家”及“梦想家园活动中心”正式揭牌。随后,联住公司工作人员为租户代表送上象征着建设者之家新楼的宿舍钥匙,标志着新时代城市建设者管理者之家新楼正式启用。在金山工作的城管安保、市容环卫等城市一线建设者迫不及待地走进新楼参观。“这边环境很干净整洁,设施设备也完善,有洗衣房和图书室等。对外来务工人员来说,能住在这里的地方感到很幸福。”城市一线建设者贾铁鹏说。

此次“新时代城市建设者管理者之家”选取了“梦想家园”24、25号两个单元宿舍型房源,共提供69套房屋、床位150张,房型包含二人间以及四人间,床位月租金在211至477元/床,房间内配备了空调、电视、Wi-Fi等现代化设施。据了解,只要在金山从事城市建设和基础公共服务的一线建设者和管理者均可申请入住,并且租金不到同等条件市场化租赁房屋的三分之一。

上海海优威新材料股份有限公司行政主管范东平表示,梦想家园出现后,相对减少了企业的成本,对员工的生活也有很大改善。

值得一提的是,此次建设的“梦想家园活动中心”总面积近700平方米,设立了阅览室、乒乓球室和健身房等活动空间,进一步优化公共空间配套设施,丰富安居者的精神文化生活。据了解,截至目前,梦想家园共推出258张床位,已出租214张,入住率达82.9%。

“今年下半年,区房管局将在高新区保障性租赁住房项目(金湖湾)中,进一步推进此项工作经验,预计新增供应床位150张,项目也将配备餐饮购物、多功能活动室、健身区域等,积极打造从‘一张床’到‘一间房’再到‘一套房’的多元化供应体系,让城市一线建设者在金山住得安心、放心、舒心、暖心。”区房管局住房保障科科长高清斌介绍说。

金山实现首个 数据产品挂牌交易

本报讯(记者 张悦 顾青凡)近日,稷青科技(上海)有限公司成功在上海数据交易所挂牌“设施农业环境及温室环境管理数据库”数据产品,成为金山首个挂牌交易的数据产品,为农业种植提供了一个更加科学、精准的数据支持工具。

稷青科技表示,在区数据局的牵头对接下,此次“设施农业环境及温室环境管理数据库”数据产品在不到2个月时间内,就实现上海数据交易所成功挂牌,这不仅是对公司技术实力的认可,也是对数字农业发展趋势的肯定。未来,公司将继续推陈出新,推动数字农业更加精准化、智慧化。

区数据局也将继续聚焦区内各重点行业,推动更多数据产品在数交所挂牌交易,加快打造更多以数据和模型为支撑的数智化场景。